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A.T.C. n° 8 SIENA SUD 8 
VERBALE DEL COMITATO DI GESTIONE 

N. 10 del 19 dicembre 2024 (in presenza e teleconferenza) 

 

 
COGNOME NOME PRESENTE/COLLEGATO NOTE 

ALFATTI SILVANO X  

BIRIBO’ MARCELLA  Assente  

CASSIOLI FRANCO X  

CAVICCHIOLI GIANLUCA X Collegato con Zoom 

DEL RE CLAUDIO  Assente  

DEL TORO VINICIO X  

MAGI DANIELE X  

SARDONE ELIA X Collegato con Zoom 

SCROCCARO LORENZO X  

TIBERINI FABIO  Assente giustificato 

 

O.d.G.: 

1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Liquidazioni fatture; 

4) Nomina vicepresidente Atc 8; 

5) Approvazione acquisti; 

6) Proroga contratto a tempo determinato; 

7) Provvedimenti personale; 

8) Piano di catture; 

9) Progetto starna e pernice; 

10) Iscrizioni caccia di selezione; 

11) Sanzioni di caccia; 

12) Rimborso quota iscrizione Atc; 

13) Varie ed eventuali. 

Constatata la presenza presso la sede dell’Atc 8 Siena Sud in Chianciano Terme Viale Dante 23 di n. 

5 (cinque) membri del Comitato di Gestione e n. 2 (due) collegati tramite la piattaforma Zoom, quindi 

la sussistenza del numero legale, ha inizio l’esame dei punti all’Odg. 
Il segretario Vinicio Del Toro redige il verbale della seduta.  

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

Il verbale n. 9 del Cdg del 19 novembre 2024 viene approvato all’unanimità dei presenti. 

2. Comunicazioni del Presidente; 

Cassioli riferisce che abbiamo informato la Regione Toscana sulla decadenza dei due membri 

istituzionali presenti nel comitato di gestione del nostro Atc; nello specifico Marcella Biribò, la quale 
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non è stata rieletta come consigliere del Comune di Sinalunga, e Del Re Claudio, deceduto il 02 

novembre u.s.. La Regione Toscana sta provvedendo alla nomina dei nuovi membri istituzionali in 

sostituzione di Biribò e Del Re. 

Cassioli riferisce che, al 30 novembre, i proventi derivanti dalle iscrizioni dei cacciatori al nostro Atc 

hanno superato di circa € 7.000,00 l’importo preventivato a bilancio; prosegue dicendo che i danni 

da fauna selvatica alle colture, alla stessa data, ammontano a circa € 50.000,00 precisando che la cifra 

è ancora soggetta a variazione in quanto devono essere ancora fatti i controlli sui biologici e sulle 

denunce uva. 

Cassioli riferisce che al 30 novembre sono stati abbattuti il 24,46% di cinghiali in più rispetto allo 

stesso periodo dello scorso anno, nonostante i cinghiali sembrano essere notevolmente diminuiti in 

alcune zone del nostro Atc. 

Cassioli riferisce che al 31 dicembre scadono i piani di controllo per le specie volpe e cinghiale e che, 

mentre per la volpe il piano viene rinnovato automaticamente con proroga al 31/12/2028, per il 

cinghiale, la Regione Toscana dovrà fare un’apposita delibera di proroga alla stessa data che dovrebbe 

essere pronta nei prossimi giorni. 

3. Liquidazione fatture; 

Cassioli con riferimento all’elenco delle fatture da pagare per cpl € 34.218,43 + € 453,44 di ritenuta 

d’acconto inviato per email ai membri di Cdg, evidenzia che le poste più significative, comprensive 

di IVA, sono costituite da: 

 € 9.214,00 a UnipolSai per Polizze incendio, infortuni, tut. Legale, RC, Kasko; 

 € 2.312,54 a Studio Proeco per convenzione tecnico faunistico; 

Segue breve discussione poi, il Cdg approva, con voto unanime dei presenti, la liquidazione delle 

fatture e gli altri pagamenti per cpl € 34.218,43 + € 453,44 di ritenuta d’acconto come da prospetto 

che si allega. 

4. Nomina vicepresidente Atc 8;  

Cassioli riferisce che occorre nominare il vice presidente in sostituzione del compianto Claudio Del 

Re. Si tratta di un adempimento indispensabile per garantire la continuità operativa dell’Atc in caso 
di indisponibilità del presidente. 

Cassioli prosegue chiedendo ai componenti del Cdg se ci sono delle proposte; 

Alfatti ritiene che per la nomina del vice presidente sarebbe opportuno attendere la imminente nomina 

da parte della Regione dei due consiglieri mancanti (Del Re, deceduto e Biribò, decaduta).  

Interviene Lorenzo Scroccaro sostenendo che la nomina del vice presidente è urgente e, non essendo 

certi dei tempi della Regione per la nomina dei sostituti, propone come vice presidente un 

rappresentante delle associazioni agricole nella persona di Elia Sardone. 

Segue una breve ma esaustiva discussione poi Elia Sardone interviene, ringrazia ed accetta la 

candidatura. 

Il comitato di gestione dell’Ambito Territoriale di caccia 8 Siena Sud 

PRESO ATTO del decesso del vice presidente avvenuto in data 2.11.2024;  

CONSIDERATO quanto previsto dallo Statuto dell’ATC 8 Siena Sud art. 6 comma 1;  
RITENUTO di provvedere in merito, in ausilio alle competenze e attività del Presidente;  

VALUTATE le candidature emerse durante la discussione;  

VISTO l’esito delle votazioni relativamente al candidato Elia Sardone;  
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con 6 (sei) voti favorevoli e 1 (uno) astenuto  

D E T E R M I N A 

Di dare atto della nomina a Vicepresidente dell’Atc 8 Siena Sud del Sig. Elia Sardone, che ringrazia 
ed accetta la carica. 

Di rendere la presente determina immediatamente esecutiva, dato il carattere di necessità e urgenza. 

5. Approvazione acquisti; 

Si rimanda per nessun acquisto da approvare. 

6. Proroga contratto a tempo determinato; 

Cassioli riferisce che al 31 dicembre scade il contratto del nostro tecnico Marchi Riccardo. Vista la 

qualità del lavoro svolto dal tecnico all’interno delle nostre strutture, soprattutto nella fase dei 

censimenti, facilitati dall’uso del binocolo termico che ha permesso di avere un quadro completo e 

realistico della situazione all’interno delle Zrc e Zrv del nostro Atc e considerato anche il plauso della 
Regione Toscana sul lavoro svolto, propone di rinnovare il contratto a tempo determinato al tecnico 

Marchi Riccardo fino al 30/06/2025. 

Scroccaro e Del Toro prendono parola ed entrambi sottolineano la necessità di valutare la possibilità 

di rendere fissa e stabile all’interno del nostro Atc una figura come quella del tecnico faunistico in 

modo da garantire un supporto costante alle strutture (ZRC e ZRV). 

Cassioli concorda con quanto espresso da Scroccaro e Del Toro ma ritiene prematura una tale 

valutazione considerando l’andamento discendente delle iscrizioni all’atc e, non ultimo, l’attuale 
rischio connesso alla possibile espansione della PSA che, se dovesse verificarsi, avrebbe un impatto 

devastante sulle iscrizioni. 

Segue breve discussione e all’unanimità dei presenti il Cdg approva la proroga del contratto di lavoro 

a tempo determinato di Marchi Riccardo fino al 30/06/2025. 

7. Provvedimenti personale; 

Cassioli, tenuto conto del buon andamento economico del corrente esercizio, dell’impegno costante 
e motivato prestato dai dipendenti, constatato coerente dal punto di vista professionale, riconoscere 

un premio una tantum di carattere straordinario per l’anno 2024 per complessivi euro 2.000,00 da 

utilizzare in buoni carburante e spesa come da prospetto contenente gli importi riferiti ai singoli 

dipendenti.  

Segue breve discussione al termine della quale il Comitato di Gestione all’unanimità dei presenti 
accoglie la proposta del Presidente e  

D E T E R M I N A 

Di erogare un premio, una tantum di tipo straordinario, di complessivi euro 2.000,00 ai dipendenti 

dell’ATC 8 Siena Sud da utilizzare in buoni carburante e spesa entro il mese di dicembre 2024, come 

da allegato prospetto contenente gli importi spettanti ai singoli dipendenti.  

Di rendere la presente determina immediatamente esecutiva. 

Cavicchioli lascia la riunione per inderogabile impegno di lavoro 

8. Piano di catture; 

Cassioli riferisce che la Regione Toscana con DGR n. 27221 del 10/12/2024 ha approvato il piano di 

catture di fagiano e lepre all’interno delle Zrc e Zrv del nostro Atc ed illustra agli altri membri del 

comitato il dettaglio del piano che si allega al verbale. 
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Segue breve discussione, poi il cdg, nel prendere atto del piano cattura approvato dalla regione come 

da elenco allegato, dà mandato all’ufficio di inoltrarlo ai responsabili delle Zrc e Zrv per iniziare le 

operazioni di cattura. 

9. Progetto starna e pernice; 

Cassioli riferisce che la Regione Toscana ha invitato gli Atc toscani a stipulare accordi per la 

"sperimentazione di un progetto di ricostituzione e stabilizzazione delle popolazioni naturali di fauna 

selvatica" che riguarda nello specifico starna e pernice. 

Precisa che l’adesione è volontaria e si concretizza con l’individuazione all’interno di ogni Atc di 

strutture pubbliche idonee al ripopolamento dove immettere queste specie. 

Cassioli propone di aderire al progetto con l’impegno a immettere massimo n. 500 starne, come già 

stabilito nella riunione del Comitato dell’11.10.2024 punto n 13, e massimo n. 500 pernici da ritirare 

dal CPPS Bandite di Scarlino e di rimandare l’adesione definitiva a dopo aver valutato il contenuto 

della convenzione.  

Segue breve discussione e all’unanimità il cdg approva: 
- di impegnarsi a ritirare fino ad un massimo di 500 starne e fino ad un massimo di 500 pernici 

dal CPPS Bandite di Scarlino; 

- di rimandare l’adesione definitiva a dopo aver valutato il contenuto della convenzione che 

dovrà essere approvata dal Comitato dell’Atc 8. 

10. Iscrizioni caccia di selezione; 

Cassioli riferisce che, come ogni anno, è necessario aprire la finestra temporale di iscrizioni e cambi 

distretti di caccia di selezione, pertanto propone di individuare i termini di apertura delle iscrizioni ai 

distretti di caccia di selezione, per i selecontrollori abilitati, nel periodo compreso tra il 10/01/2025 e 

le ore 15.00 del 31/01/2025.  

Prosegue dando lettura del documento dove vengono indicate le date entro le quali e ammessa la 

presentazione delle domande e riepilogati i requisiti e le modalità con cui devono essere redatte le 

richieste di accesso/cambio. 

Segue breve discussione al termine della quale all’unanimità dei presenti il cdg approva il documento, 

letto dal presidente contenente le date entro le quali e ammessa la presentazione delle domande e 

riepilogati i requisiti e le modalità con cui devono essere redatte le richieste di accesso/cambio ai 

distretti di caccia di selezione dell’Atc 8 Siena Sud, documento che viene allegato al presente verbale 

e che ne diviene parte integrante e sostanziale. 

11. Sanzioni di caccia; 

Cassioli riferisce che, a seguito delle previste verifiche degli abbattimenti eseguite dai responsabili 

dei distretti di caccia di selezione al termine della stagione venatoria, sono emerse delle irregolarità 

che sono state segnalate all’Atc; nello specifico i distretti interessati sono San Casciano Bagni e 

Sarteano. 

Cassioli riferisce che l’ufficio ha preparato un elenco dettagliato delle segnalazioni ricevute dai due 
responsabili dei distretti indicati in premessa nel quale sono sinteticamente riportate le irregolarità 

segnalate, le giustificazioni addotte dai selecontrollori, nonché il contenuto delle memorie ricevute 

dai medesimi in ordine alla problematica contestata. 

Cassioli illustra in maniera dettagliata il contenuto del predetto elenco, soffermandosi sulle varie 

problematiche riscontrate, sulle giustificazioni ricevute dai n.5 selecontrollori e proponendo di 

applicare la sanzione di sospensione dalla caccia di selezione per il periodo indicato a fianco di 

ciascun nominativo.  
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Segue breve discussione e all’unanimità il cdg approva le sospensioni come indicato nel prospetto 

allegato al presente verbale e dà mandato all’ufficio di comunicare tempestivamente le sanzioni 

comminate a mezzo email sia ai diretti interessati che ai rispettivi responsabili dei distretti. 

12. Rimborso quota iscrizione Atc. 

Cassioli riferisce che è pervenuta all’ufficio, oltre i termini stabiliti dal regolamento, una richiesta di 
rimborso della quota di iscrizione di un cacciatore iscritto al nostro Atc come ulteriore atc, deceduto 

in data 03/10/2024. 

Cassioli precisa che la richiesta ci è stata inviata dalla consorte tramite un’Associazione Venatoria e 

che la pratica è completa di tutti gli allegati previsti dal regolamento di rimborso della quota di 

iscrizione in caso di morte del cacciatore e, pertanto, potrebbe essere liquidata, seppur pervenuta oltre 

i termini di scadenza previsti. 

Prima di procedere al rimborso suggerisce di richiedere l’atto notorio di apertura della successione 

per accertare che la richiesta pervenuta sia stata inoltrata da soggetto legittimato. 

Segue breve discussione e all’unanimità dei presenti il cdg approva il rimborso della quota di 
iscrizione previa acquisizione dell’atto notorio di apertura della successione. 

13. Varie ed eventuali. 

Nessun argomento da trattare. 

Esauriti i punti all’Odg, alle ore 17:30 si chiude il Comitato. 

Il Presidente       Il segretario verbalizzante 

(FRANCO CASSIOLI)       (VINICIO DEL TORO) 

……………………………………             ……………………………………… 

Allegati come sopra 


